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ВЗГЛЯД ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ, 
УЧАСТВУЮЩИХ ВО ВТОРОМ ЭТАПЕ

КАССОВАЯ РЕФОРМА

СОВМЕСТНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ АНАЛИТИЧЕСКОГО ЦЕНТРА НАФИ 

И ПРОИЗВОДИТЕЛЯ ОНЛАЙН-КАСС «ЭВОТОР»
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2

ОКОЛО МИЛЛИОНА КОМПАНИЙ (18% МСП) СТАНУТ УЧАСТНИКАМИ 
2 ЭТАПА КАССОВОЙ РЕФОРМЫ 

Источник: опрос НАФИ, апрель 2018, n=700
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Розница и общепит
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ЕНДВ и патент
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Имеют наемных сотрудников

из них

из них
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ИЗ НИХ ОКОЛО 400 ТЫСЯЧ УЖЕ ИСПОЛЬЗУЮТ ОНЛАЙН-КАССЫ

Источник: опрос НАФИ, апрель 2018, n=127

«Используете ли Вы в своей работе контрольно-кассовую технику?», 
% организаций розничной торговли и общественного питания, применяющие ЕНВД или патент, 
имеющие в штате наемных сотрудников

1%

6%

17%

36%

40%

Нет ответа

Да, используем и кассы старого образца, и онлайн-
кассы

Да, используем кассу старого образца

Да, используем онлайн-кассу

Нет, не используем кассовую технику

42%398 181
948 051  - 100% 

участники  2 этапа

из них
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ТРЕТЬ УЧАСТНИКОВ 2 ЭТАПА РЕФОРМЫ НЕ СОБИРАЮТСЯ 
ПОКУПАТЬ ОНЛАЙН-КАССУ. ПОЧЕМУ?

Источник: опрос НАФИ, апрель 2018, n=81

«Собираетесь ли Вы приобретать онлайн-кассу? Если да, то как скоро?» % организаций 
розничной торговли и общественного питания, применяющие ЕНВД или патент, имеющие в штате 
наемных сотрудников, не использующие онлайн-кассы.

11%

5%

23%

29%

32%

Затрудняюсь ответить

Да, но не раньше, чем через год

Да, в течение месяца

Да, не позднее 1 июля 2018 года

Не собираемся приобретать

32%172 924

5%27 019

540 390 - 100%

участники  2 этапа, не 
исп. онлайн-кассы

540 390 - 100%

участников  2 этапа, не 
исп. онлайн-кассы



85%

15%
Да, знаю

Слышу 
впервые

5

15% КОМПАНИЙ-УЧАСТНИКОВ НЕ ЗНАЮТ О РЕФОРМЕ

Источник: опрос НАФИ, апрель 2018, n=81

«Знаете ли Вы или слышите сейчас впервые о том, что до 1 июля этого года предприятия, 
занимающиеся торговлей и общепитом должны перейти на использование онлайн-касс?» 
% организаций розничной торговли и общественного питания, применяющие ЕНВД или патент, 
имеющие в штате наемных сотрудников, не использующие онлайн-кассы.

15%81 058
540 390- 100%

участники  2 этапа, не 
исп. онлайн-кассы
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КАЖДЫЙ ПЯТЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ УЗНАЛ О РЕФОРМЕ 
В ИНТЕРНЕТЕ

Источник: опрос НАФИ, апрель 2018, n=117

«Откуда Вы услышали о новом порядке применения контрольно-кассовой техники?», 
% организаций розничной торговли и общественного питания, применяющие ЕНВД или патент, 
имеющие в штате наемных сотрудников, знающих о реформе или использующих онлайн-кассы

22%

18%

15%

9%

5%

3%

3%

2%

17%

5%

Прочитал в Интернете

Рассказал бухгалтер/юрист

От ФНС

Телевидение, радио

От других предпринимателей

Из массовых изданий

Из справочно-правовой системы

Из деловых изданий

Другое

Затрудняюсь ответить
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СТОИМОСТЬ – ОСНОВНОЙ ФАКТОР ВЫБОРА ОНЛАЙН-КАССЫ. 
ТРЕТЬ – НЕ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ

Источник: опрос НАФИ, апрель 2018, n=50

«Что для Вас важно в выборе онлайн-кассы?» 
% организаций розничной торговли и общественного питания, применяющие ЕНВД или патент, 
имеющие в штате наемных сотрудников, не использующие онлайн-кассу, но планирующие ее купить

36%

22%

18%

2%

2%

2%

2%

6%

38%

Стоимость

Простота эксплуатации

Техническая надежность

Надежный поставщик кассы

Скорость выполнения …

Большой набор функций

Гарантийное обслуживание

Другое

Затрудняюсь ответить
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Индивидуальных предпринимателей 

узнали о налоговом вычете впервые 

в ходе опроса

%51

ИНФОРМАЦИЯ О НАЛОГОВОМ

ВЫЧЕТЕ

%49
Индивидуальных 

предпринимателей знают о 

налоговом вычете

Источник: опрос НАФИ, апрель 2018, n=55
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ПОЛОВИНА ИП СЧИТАЮТ КОМПЕНСАЦИЮ ЗА СЧЕТ НАЛОГОВОГО 
ВЫЧЕТА НЕДОСТАТОЧНОЙ

«На ваш взгляд, налоговый вычет делает переход на онлайн-кассы более безболезненным 
для таких предприятий как Ваше?», % индивидуальных предпринимателей, применяющих ЕНВД 
или патентную систему налогообложения

Источник: опрос НАФИ, апрель 2018, n=55

33%

55%

12%
Да, налоговый вычет компенсирует эти затраты

Нет, налоговый вычет не покроет расходы на 
онлайн-кассы

Затрудняюсь ответить
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6% ПЛАНИРУЮТ ПОВЫШАТЬ ЦЕНЫ ПОСЛЕ ВВЕДЕНИЯ 
ОНЛАЙН-КАСС

«Будете ли Вы еще каким-то образом компенсировать расходы на установку и обслуживание 
онлайн-касс? Если да, то как?», % организаций розничной торговли и общественного питания, 
применяющие ЕНВД или патент, имеющие в штате наемных сотрудников, планирующих покупку 
онлайн-кассы и считающих компенсацию за счет вычета недостаточной

Источник: опрос НАФИ, апрель 2018, n=64

6%
7%

52%

36%

Да, повышая стоимость вашего товара

Да, другим способом

Нет, не будем

Затрудняюсь ответить
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В целом относятся к реформе 

скорее отрицательно

%51

НАЧАЛО 2 ЭТАПА КАССОВОЙ РЕФОРМЫ

РЕАКЦИЯ БИЗНЕСА

%26
В целом относятся к реформе 

скорее положительно

Источник: опрос НАФИ, апрель 2018, n=127
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ИП НАСТРОЕНЫ БОЛЕЕ НЕГАТИВНО

«Если говорить в целом, как Вы относитесь к переходу на онлайн-кассы – положительно или 
отрицательно?» % организаций розничной торговли и общественного питания, применяющие ЕНВД 
или патент, имеющие в штате наемных сотрудников

Источник: опрос НАФИ, апрель 2018, n=127

38%

13%

19%

28%

43%

59%

Юрлица ИП

Скорее положительно Нейтрально Скорее отрицательно
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ОНЛАЙН-КАССЫ ─ «ОКНО» В ЦИФРОВУЮ ЭКОНОМИКУ? ВСЕ ГОТОВЫ?

Источник: Опрос НАФИ, 2017 год, n=600

«Пользуется ли Ваша компания…?, 
% от опрошенных предприятий

25

33

52

71

Облачные сервисы для хранения и 
обработки данных

Серверы / дата-центры для хранения 
и обработки данных

Мобильный Интернет

Широкополосный доступ в Интернет

20

43

37

Есть сайт с контактами и 
базовым описанием компании

Есть полноценный сайт с 
детальной информацией о 

компании и ее продуктах/услугах

Нет сайта / затрудняюсь 
ответить

«Есть ли у Вашей компании 
собственный сайт?», % от опрошенных 
предприятий



ГОТОВЫ ЛИ КОМПАНИИ К 
ЦИФРОВОЙ ЭКОНОМИКЕ? 

• Образец текста
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